

Наши интервью

Слуги - населению

о проблемах бытового обслуживания населения корреспондент беседует с главным экономистом Красногвардейского районного производственного предприятия Ольгой Эммануиловой Степановой.

Здрава Эммануиловна! Ваше предприятие в целом хорошо выполняет общий план, что было отмечено на первом заседании исполкома районного Совета депутатов, где рассматривался вопрос о результатах работы района за первое полугодие. Как вы трудовому коллективу это удается?

За шесть месяцев текущего года предприятием выполнено услуг населению в общем объеме на 734 тысячи рублей, что на 89 тысяч 400 рублей больше, чем за период прошлого года. К 1 августа цифра выросла еще на 150 тысяч рублей. В плане района предприятия 22 вида услуг. Однако рентабельность несколько пункта проката, фотография, ремонт и т.д. И несмотря на повышение цен на предлагаемые услуги, коэффициент удорожания не обеспечивает необходимой прибыли трудовому коллективу.

Кроме того, предприятие осваивает производство новых видов народного потребления.

Вот, к примеру, с ноября 1990 года для цех по производству обоев. И из 88,5 тысячи рублей, полученной предприятием за полугодие, около 60 тысяч рублей дали обои. Но цех работал практически один месяц, так как нет бумаги. На первый раз удалось достать ее путем трехступенчатых сделок в Выборге Ленинградской области, но бумаги не хватает, а производственная мощность цеха могла бы возрасти до одной тонны десятирулонов обоев в день, или примерно до тысячи штук. К сожалению, будут увеличиваться цены на очень дорогую бумагу - до 11 тысяч рублей за

и другой пример. Полгода назад открыли мебельные мастерские. Закупили в Колтубанске списанные стулья, мастера их отладили и пустили в работу. Но сделали один набор кухонной мебели. На большее не хватает необходимых материалов.

Знаю, что существует проблема с кадрами.

Несомненно. Взять хотя бы швей. Еще недавно в новом Доме быта было сорок мастерий. Сейчас осталось шестнадцать. Уезжают люди в Германию, это не секрет. Предприятие за прошедшие полгода потеряло этой профессии десять девушек. К работе пришли не все. Молодые, неопытные, когда еще станут настоящими мастерами. Но мы ищем из создавшейся ситуации.

Предприятие арендное. Есть задумки сделать централизованную аренду малых предприятий, которые получат значительную самостоятельность в производстве, реализации продукции, распределении полученной прибыли, имеющие надежды на стабилизацию экономической жизни в стране в целом. Пока же очень трудно.

Интервью провела В.ИСАЕВА, собкорр. "Оренбуржья".

Красногвардейский район.



К сессии областного Совета народных депутатов

Каждый год промышленными предприятиями и автотранспортом области выбрасывается в атмосферу 1 миллиард 350 тысяч тонн вредных веществ, что составляет в среднем на одного жителя 640 килограммов. Суточная "норма потребления" - 1 килограмм 750 граммов.

"Шикарная" добавка к нашему беднейшему столу", - скажет человек, излишний юмор. И не ошибется...

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ
обстановка в области остается напряженной. Высокий уровень загрязненности атмосферного воздуха выбросами автотранспорта и предприятий,

или предпринимателей, низкое качество воды, хозяйство

стремительно-питьевого назначения вследствие загрязнения водоемов неочищенными сбросами - вот наши главные беды.

К числу территорий, которые испытывают наибольшую экологическую нагрузку, относятся города Медногорск, Новоуральск, Орск, Бузулук. В первых трех экологический резерв полностью исчерпан, и увеличение антропогенной нагрузки на природную среду здесь просто недопустимо.

В атмосферном воздухе названных зон, где основными загрязнителями являются предприятия металлургической промышленности, а также нефтехимии, присутствуют серосодержащие газы и металлы, аммиак, фенол, углеводороды и двуокись азота. Концентрации их превышают предельно допустимые нормы для населенных мест.

В городах Оренбурге и Бузулуке, где размещены предприятия машиностроения с гальваническими производствами, в атмосфере определяются ксиол, толуол, уайтспирит, хлористый водород, свинец, цинк, хром и другие металлы.

В городе Кувандыке, где размещен Южно-Уральский криолитовый завод, в атмосферу выбрасывается фтористый водород в концентрациях. И тоже в количествах, превышающих допустимые нормы.

Сложившаяся неблагоприятная ситуация - результат многолетнего невыполнения предприятиями запланированных мероприятий. Решением сессии областного Совета народ-

ных депутатов от 24 июня 1989 года предусматривалось в течение последующих двух лет выполнить 62 озаренные мероприятия. На сегодня из них выполнено только 18, по 16 мероприятий ведутся работы, а к выполнению 28 мероприятий еще не приступали.

Только Карагандинская и Сакмарская ГЭС, станкозавод и Южно-Уральский криолитовый завод выполнили мероприятия, предусмотренные решением этой сессии.

Не выполнено ни одно мероприятие на комбинате "Южуралникель", Южуралмашзаводе и заводе "Строймаш" в городе Орске.

Хром, известь, азот, железо, марганец и пиль, концентрации которых периодически превышают предельно допустимые нормы для населения.

Не решена задача по организации санитарно-защитных зон на комбинатах Ореко-Халиловском, медно-серном, "Южуралникель", Тольянском угольном разрезе, нефтеслесозаводе и других предприятиях.

За последние годы не мало сделано для улучшения обеспечения населения области доброкачественной питьевой водой, безопасной для здоровья.

Обеззараживание воды, строительства обеззараживающих установок в необходимой мощности в Абаулине, Домбаровке, рядах районов области.

Река Большой Кинель на протяжении десятков лет загрязняется сточными водами города Бугуруслана. Между тем строительство городских очистных сооружений, начатое в 1989 году, неоднократно затянулось из-за генподрядчика - треста "Западстрой".

Тормозится строительство очистных сооружений в городах Оренбурге и Орске, а также в Илееке.

Свою отрицательную роль в загрязнении водос

мов играют животноводческие фермы и коммуникации, а также

летние лагеря для скота, расположенные в водоохраняющих зонах рек, озер и водохранилищ.

В Пономаревском, Шарлыкском, Сорочинском, Тольянском, Курманаевском районах в результате отсутствия типовых животноводческих объектах происходит загрязнение малых рек органическими веществами.

За последние время участились случаи загрязнения водных объектов ядохимикатами. Такие факты наблюдались в Саркаташском, Переялоцком, Пономаревском, Матвеевском, Асекеевском районах.

Виновниками загрязнений водоемов в нефтедобывающих районах области являются подразделения объединения "Оренбургнефть". Случай такого загрязнения имели место в Грачевском и Асекеевском районах.

Занавес, скрывавший негативные стороны нашей жизни, отныне поднят. Мы теперь много видим и знаем и оттого становимся мудре. И мудрость эту нам необходимо в первую очередь направить на оздоровление окружающей среды. Не сделаем мы этого - все наши старания на экономическом, межнациональном, культурном и других фронтах окажутся очень скоро напрасными. Это должен знать каждый.

И.ВЕРЕЩАГИН,
главный
государственный
санитарный врач
области,

АССОРТИ "ТОЛУОЛ - УАЙТСПИРИТ" НЕ ЖЕЛАЕТЕ?..

или О том, чём мы запиваем каждый свой вдох

ке. Неудовлетворительно выполнялись мероприятия на комбинатах Ореко-Халиловском, медно-серном, на опытно-промышленном нефтеслесозаводе, заводах силикатных стекловых материалов и "Радиатор" в областном центре, заводе тяжелого машиностроения в городе Бузулуке.

Со значительным отставанием от установленных сроков ведутся работы по выполнению воздухоохраных мероприятий на Оренбургском газонерерабатывающем заводе, где к работам над девятью мероприятиями даже не приступали. Наиболее важными из них являются: очистка широкой фракции от углеводородов, перевод технологических печей с тощевинного газа на товарный, замена поршневых компрессоров на центробежные установки, организация санитарно-защитной зоны.

Нельзя согласиться с таким положением, когда руководители ряда предприятий и исполнителей не решают вопросы вывода населения из зон влияния производственных вредностей. Это в первую очередь относится к городу Бузулуку, где люди проживают в 16-25 метрах от цехов заводов механического имени Кирова, тяжелого машиностроения имени Куйбышева и вагонного депо станции Бузулука. В зоне выбросов этих двух заводов размещены детские дошкольные учреждения, где в атмосферном воздухе содержатся такие вредные вещества, как хлористый водород, свинец, цинк, хром и другие металлы.

В городе Кувандыке, где размещен Южно-Уральский криолитовый завод, в атмосферу выбрасывается фтористый водород в концентрациях. И тоже в количествах, превышающих допустимые нормы.

Сложившаяся неблагоприятная ситуация - результат многолетнего невыполнения предприятий запланированных мероприятий. Решением сессии областного Совета народ-

ных депутатов в соответствии с принятой программой "Здоровье" построено 566 километров городских и поселковых водопроводных сетей, оборудовано около 3,5 тысячи водоразборных колонок, обустроено 327 скважин зонами санитарной охраны.

И все-таки, несмотря на это, качество воды у нас ухудшилось, в отдельных городах и районах население испытывает все больший ее дефицит, особенно в летнее время. Увеличилось число водопроводов, не отвечающих санитарным требованиям в связи с отсутствием зон санитарной охраны водонапоиников.

С каждым годом ухудшается техническое состояние водопроводных сетей и сооружений, на которых ежегодно регистрируется более 700 аварий. Обеспеченность водопроводного хозяйства городов и населенных пунктов области многими видами оборудования, техникой, приборами контроля, химическими реагентами для очистки и обеззараживания воды не превышает 30-40 процентов.

Остается нерешенной проблема достаточного обеспечения питьевой водой города Оренбурга. Здесь практически весь теплый период года отсутствует горячая вода.

В городе Бузулуке около 67 процентов воды по химическим показателям не отвечает требованиям ГОСТа в связи с высоким содержанием железа. Аналогичная картина и в Пономаревском районе, где 52 процента проб воды нестандартны из-за высокого содержания железа. Плохо решаются вопросы

Первоцелинники совхоза "Восточный" Светлинского района Николай Дмитриевич и Лидия Платоновна Останенко живут в новом благоустроенном доме на улице, названной в честь первого директора хозяйства Ивана Дмитриевича Задремайлова.

Все здесь ветераны начали с первого колышка, много трудностей преодолели и теперь лишь вспоминают те, уже неблизкие времена. Рядом с ними живут их дети, внуки.

На снимке: Николай Дмитриевич и Лидия Платоновна Останенко с внучкой Оксаной.

ФОТО В.ДУБОВИКОВА